

江海区两宗商住用地挂牌 均需配建学校

10月25日,江海区两宗商住用地挂牌,其中,江海14号地位于江海区五邑路与NS一路交界西北侧,需配建1所36个班的小学;江海15号地位于高新区35号地龙溪路与朝翠路交界西南侧,需配建1所九年一贯制学校及幼儿园,两宗商住用地折合楼面地价约4000元/平方米,将于11月29日限时竞拍。这意味着,若两宗商住用地成功出让,将丰富江海区的教育资源以及提高教育质量。

文图 江门日报记者 李银换



江海14号地实景图。



江海15号地实景图。

保利大都汇旁地块约4.37亿元起拍

江海14号地位于江海保利大都汇旁,出让建设用地面积53745.02平方米(约80.6亩),其中地块一建设用地面积46478.63平方米、地块二建设用地面积7266.39平方米,地块容积率1.0—2.5。宗地挂牌起始价43671万元,加上配建学校的工程投资额,折合楼面地价约4000元/平方米。

本次最高限制地价为65506万元,当报价达到最高限制地价时,竞买方式转为以“最高限价+承诺配建住宅建筑面积”数量最高者为竞得人。竞拍配建住宅建筑面积每次增幅:200平方米住宅建筑面积。配建的住宅在建成验收后无偿移交给江海区政府。

根据规划,竞得人负责按照《江海区滘头西路与麻园河交界西南侧地块规划条件》在江海区滘头西路与

麻园河交界西南侧地块配建1所小学,规划用地面积21372平方米,建设用地面积14546平方米,办学规模为36个班,总建筑面积不少于24000平方米。该学校由竞得人负责按相关规范实施建设,具体设计方案须经江海区教育局同意方可建设,建成后由建筑整体无偿移交江海区教育局。该学校工程应与商住地块首期工程同步实施建设,并于签订土地确认书之日起一年内建成验收合格交付江海区教育局使用。

江海14号地位于滘头板块,地块周边路网完善,靠近江湾站、五邑路、江南路,届时沿江湾河可直通下沙公园、胜利大桥。地块周边还有江海保利大都汇、合景峰岭以及还在建设当中的鸿发地产地块。周边价格每平方米约“8字头”起。

高新区靓地需配建1所九年一贯制学校

江海15号地位于高新区35号地龙溪路与朝翠路交界西南侧,出让建设用地面积71066.8平方米(约106.6亩),其中地块一建设用地面积39089.97平方米、地块二建设用地面积31976.83平方米,地块容积率2.0—2.6。宗地挂牌起始价40308万元,加上配建学校的工程投资额,折合楼面地价约4000元/平方米。

本次最高限制地价为60462万元,当报价达到最高限制地价时,竞买方式转为以“最高限价+承诺配建住宅建筑面积”数量最高者为竞得人。竞拍配建住宅建筑面积每次增幅:200平方米住宅建筑面积。配建的住宅在建成验收后无偿移交给江海区政府。

根据规划,竞得人负责按照《高新区35号地龙溪路与云沁路交界西南侧地块规划条件》在高新区35号地龙溪路与云沁路交界西南侧地块配建1所九年一贯制学校,规划用地面积82931平方米,建设用地面积55770平方米,办学规模为小学36个班、初中36个班,总建筑面积不少于80000平方米;工程投资额需达到33600万元,按每100个学生配置3个车位,设置不少于190个标准小汽车停车位,并适当预留接送场地。该学校由竞得人负责按相关规范实施建设,具体设计方案须经江海区教育局同意方可建设,建成后由建筑整体无偿移交江海区教育局。该学校工程应与商住地块首期工程同步实施建设,并于签订土地确认书之日起480天内建成验收合格交付江海区教育局使用。

此外,竞得人还需在高新区35号地龙溪路与朝翠路交界西南侧地块配建一所幼儿园,应有独立用地并满足幼儿园设计规范要求,用地面积不少于5240平方米,建筑面积不少于3150平方米。竞得人负责按幼儿园建筑功能的标准建设,建成成品房与小区开发建设同步设计、同步建设、同步竣工、同步交付使用,建成后用地及建筑整体须无偿移交政府。

目前,地块周边在售项目有力高嘉宏君逸府、龙华翠苑、江悦城公园里等,均价约7000—9000元/平方米。

江门市房地产中介服务行业协会会长杨东卉表示,若这两宗地块成功出让,由竞得人配建学校,将丰富江海区的教育资源以及提高教育质量。

美智地产市场研究中心总监张镇兰认为,若成功出让,地块所配建的学校将补充片区教育资源短缺的情况,且根据配建要求,学校最快明年即可建成,尤其是高新区,将大大方便该片区内的学生及家长接送。“优质的教育资源再度扩增,赋能江海区高质量发展,再度擦亮‘我在江海’的招牌,为加速崛起的江海区提供更为强劲的教育动能。”杨东卉表示,不断增加的优质教育资源,让业主能就近享受“近、全、优”一站式教育资源,无疑让考虑置业在江海的家长都吃下了“定心丸”。此外,教育配套的不断升级,还将吸引大量投资置业者的目光,还将带动大量人口涌入以及相关行业及产业的入驻,提升整个区域的活跃度。

夜幕降临,华灯初上。市集星光点点,人头攒动。如今,逛完楼盘举办的市集,再到旁边的营销中心看房,成了不少市民夜消费的新玩法。今年以来,市区楼盘举办市集成了一种潮流,据不完全统计,近10个楼盘举办市集,这不仅为楼盘带来“流量”,也为市民提供了休闲娱乐的场所。点点星光汇聚,点亮江门大地。夜经济正成为激发城市活力、拉动城市发展的关键词。楼盘打造网红市集,提升江门夜经济的开放度、便利度和活跃度,更好地满足了市民群众的消费和休闲娱乐等需求。

文/江门日报记者 李银换
图/李银换 何雯意



市区楼盘举办市集成了一种潮流。

市民和家人一起享受夜晚休闲好时光。

一串串彩灯次第闪亮,时尚而耀眼。

市集激活楼市新「夜」态

江门越「夜」越美丽

现象 市集成江门楼市「流量密码」

一个个白色帐篷给人露营的浪漫感觉,夜幕降临,帐篷外一串串彩灯次第闪亮,时尚而耀眼。不远处,一辆辆特色鲜明、涂鸦潮流的餐车整齐排列,车外灯光旖旎,车内香气弥漫,烧烤、咖啡、奶茶、文创礼品……在中国铁建·铁建城的国潮夜燃星光夜市,市民和家人一起享受夜晚休闲好时光。

10月1日,中国铁建·铁建城开始举办国潮夜燃星光夜市活动,至今共举办了三期,国庆每天有35个商家参与,其余两个周末平均每晚有20个商家参与。现场设置了网红摊位、露天电影、许愿墙、露营打卡点等,人气火爆。

如今,市集已成为江门楼市的“流量密码”,星海湾、江门钧明欢乐世界、新会保利西海岸、万科金域国际、粤海城、新苑花园等楼盘均举办过市集,而且带来的流量不容小觑。

“市集最高峰单个周末引流超2万人次,是平日客流量的5倍以上,累计为项目引流20万人次。”钧明集团区域营销总监林家新说,自今年暑假开始举办钧明YEAH市集,每周市集均制定阶段主题,还会邀请TVB明星前来助阵,人气非常火爆。

“夜市非常火爆!”中国铁建·铁建城营销负责人表示,夜市部分商家营业额超3000元/晚,一般商家有1500元左右的日均营业额。国庆黄金周期间,每晚吸引超2000人次打卡,日常周末每晚吸引约1000人次打卡,为项目引流近万人次到访。

新会保利西海岸相关负责人也告诉记者,今年7月至8月,该项目共举办过两场市集,每场客流量在1500—1700人次左右,市集相当火爆。

探因 房企借市集引流

明明是卖房子的,楼盘为何却搞起了市集?

美智地产市场研究中心总监张镇兰分析称,疫情的反复,导致大多数人的出行受到一定影响。市内的轻生活、轻露营逐渐成为年轻人的追捧生活方式,网红市集也应运而生。与此同时,当前房地产市场处于深度调整阶段,房企需要突破营销难题。在此背景下,两者一拍即合。楼盘需要人气,加上售楼部有场地,也能提供较为规范的管理;市集自带话题和人气,且摊主们需要经营地点,房企和摊主可谓是一次双赢的合作,各取所需,同时也为广大市民提供更多休闲娱乐的地方。

“中国铁建·铁建城规划带有35万平方米的商业配套,目前商家陆续签约进驻,未来,我们的商业配套也是要服务整个滨江新区板块的。”中国铁建·铁建城营销相关负责人表示,湾区之眼作为江门新的地标性建筑,在这里举办夜市活动,必然会吸引众多商家和客户参与,夜市活动的火热体现了项目的商业价值,另外也吸引了大量的新客户参观项目楼盘,促进来访量。

近年来,江门市大力发展夜经济,市集的兴起与我市打造“夜侨都”品牌密不可分。2020年,《江门市推动夜间经济发展实施方案》出台,全面启动“夜侨都”品牌创建计划,拉开了江门的夜经济发展序幕。

在新会保利西海岸相关负责人看来,市集作为城市夜经济发展的新产物,俨然成为新晋网红打卡地,项目举办市集主要是为了吸引引流到项目和盘活商业,配合项目的商铺去化。

林家新表示,江门钧明欢乐世界是一个文旅商业融合的项目,项目不仅是卖房子,举办市集的初衷就是响应夜经济,以文化赋能擦亮“夜侨都”名片。夜经济不仅是夜市,更是城市生活的衍生,增加了枢纽新城吃喝玩乐的空间,周边很多居民都会过来散步,享受慢生活节奏。它让繁忙的大都市展现出感性的一面,给城市居民提供夜间休闲场景。

效果 促进项目成交 带动夜消费

市集的兴起,为江门夜经济注入了新活力。

起源于远古时期的市集,创造了最早的“以物换物”的交易形式。而今,市集这种古老的商业形式被赋予了新的文化内涵,愈发兼具“时尚感”和“烟火气”。

哥斯奶茶档的主理人高峰原本从事汽车贸易工作,两年前嗅到市集的风口,便开始参加市集活动,利用车尾箱做起了茶饮档。现在已成为网红摊主,受到消费者的追捧,最高峰时一晚上就卖出了400多杯茶饮。现在他还成了市集的组织者,市区不少市集都由他来组织举办。“市集作为一种新的商业模式,给年轻人提供很好的创业就业平台,为以后扩大经营积累经验。”高峰说。

市集不仅为年轻人提供创业就业的机会,激发城市活力,带动夜消费,还为楼盘项目带来巨大的客流量,在一定程度上促进项目住宅或公寓产品等成交。阿宗今年有置业的需求,在逛完国潮夜燃星光夜市后,他走到了旁边的楼盘营销中心,在听完销售人员介绍,参观了样板房后,他心动不已,很快就决定买房了。

中国铁建·铁建城营销相关负责人介绍:“夜市活动,除了给我们项目带来了人气和更多曝光量外,也促进了6套住宅/公寓的成交。”

“通常晚上来看房的顾客并不多,但举办市集以来,项目晚上也经常有成交。”林家新说,一方面,市集的举办,对项目住宅、公寓等产品的成交有促进作用,成交约增长了10%至20%。另一方面,有利于促进年轻人就业创业,也有利于促进市民消费。“有消费,才能让城市活起来。”林家新说。

趋势 或引领江门商业发展新潮流

商业创新是商业地产行业永恒的话题。

在江门,除了楼盘举办市集外,一些商业综合体、公园也同样把市集作为引流的新模式,比如江门健康广场举办空中市集、和兴广场举办魔方音乐市集、江海万达广场举办创意集市等。

在市集火爆的背后,是商业模式的变化,随着新零售、新消费、新场景的体验不断刷新高度,市集开始与现代商业融合,花式“玩转”商业体验。

记者观察发现,这些举办市集的楼盘大部分自带商业项目,通过举办市集能有效探索实践新商业模式。

“通过举办市集,我们也在反推商业综合体该怎么建?”林家新透露,市集的火爆,体现了市民的消费需求,江门钧明欢乐世界将会把市集作为商业项目的其中一个点,为项目锦上添花。

张镇兰认为,网红市集是近几年在疫情影响下壮大的模式,逐渐成了城市消费的新风向。目前江门不缺商业综合体,但整体模式较为传统,同质化严重。随着商业的逐渐增多,建议多考虑全场景、沉浸式、交互式的“泛娱乐”商业模式,打造差异化定位。

延伸阅读

市集宜“疏”不宜“堵”

市集的横空出世,成了新阶段新时期的引流“利器”。在刺激内需、带动消费、提振信心的大背景下,“市集经济”有利于进一步提升城市活力,是引领消费潮流、增强市场信心的一个有力抓手。

小小市集,能量不可小觑。正因为承担多重使命,所以

如何助其行稳致远发展,成为促进大众就业、服务改善民生的一个新课题,进而营造更加开放包容、宜居宜业的城市环境,是摆在眼前的一个课题。

发展好“市集经济”,需要多方发力。“市集经济”背后众多微小的市场主体,应当增强自我约束意识,依法依规经营,用行动擦亮自己的招牌,赢得消费者的青睐。林家新认为,市集宜“疏”不宜“堵”,对于监管部门来说,应当与时俱进,创新方式方法,要积极引导市集组织者及经营者,督促其不跑偏、不变味,成为城市品质、形象的分项。其中,在场地选择上,应出台相应的指引,引导在休闲广场、商业体、公园等场所举办,注意环境清洁,避免对居民生活造成不便影响;可出具市集摊主白名单,引导其规范经营,尤其是食品摊位,要注意食品安全问题;还要注意价值导向引导、人车安全等问题。作为物管方、组织方,则需要加强防疫措施的落实,市民进场需佩戴口罩,出示粤康码、行程卡等。

接地气的市民生活,抚慰人心的烟火气,需要用心守护。期待在共同努力之下,推动“市集经济”不断升级,成长为江门具有特色的城市名片。

相关新闻

滨江新区篁庄考场地段一靓地挂牌 折合楼面地价约4150元/平方米

10月27日,记者从江门市公共资源交易中心了解到,滨江新区又有一宗新商住用地挂牌,地块位于篁庄考场地段方直珑湖湾西侧,规划初中北侧,属“三旧”改造项目,起拍价14164万元,折合楼面地价约4150元/平方米。本次挂牌地块将于11月30日10时限时竞价。

据悉,该宗商住用地建设用地面积13649.08平方米,地块容积率1.5—2.5。本次最高限制地价为21246万元,折合楼面地价约6225元/平方米,当报价达到最高限制地价时,竞买方式转入竞配建设住宅建筑面积(纳入计容建筑面积)。

从位置来看,地块处于滨江新区与北新区交会处,邻近江沙路、江侨路、新昌路等重要路网,日常生活配套设施齐全。

地块周边汇聚有方直珑湖湾、天英月珑湾、华茵桂语、珠江御景山庄、保利大都会等住宅小区,整体居住氛围浓厚。记者走访了解到,该板块新房主要集中在江侨路两侧,有博学名苑、蒲葵之梦·天心、建发玖云府、万科金域华府等,产品囊括大平层、小高层、洋房、叠墅、复式等,毛坯、带装修均有可选,均价约9000—21000元/平方米。



市集成了年轻人创业的平台。